

La Voz de Menorca

DIARIO REPUBLICANO

Año XVII. -- Número 5.704

Número suelto 10 céntimos
Número de suscripción 20

En esta Isla, al mes.
Resto de España, al año.
Extranjero, al año.

Plas. 2'00
» 3'00
» 50'00

MAHÓN, MARTES 9 MAYO 1922

Redacción y Administración:

CALLE NUEVA. -- Teléfono 160

Profecías

(De El Mercantil Valenciano)

No nos gusta hacer profecías; el oficio de profeta tiene más quebradas que logros, como se vio bien claro durante la guerra; pero el historiador y papel de tal es el que principalmente asumimos—ha de tratar de ver el futuro, siquiera en el más próximo. Y se nos pregunta qué salida, que no sea catastrófica, vemos para la causa liberal y civil en España.

El poder supremo o moderador—y no porque modere nada—habrá de resistir todo lo que pueda llamar a sus consejos a la Coalición Democrática que es ahora Verbo—y no sabemos si Espíritu Santo—don Melquíades Álvarez. Para eso mantiene ese poder en reserva el Conde de Romanones; para ver si para el golpe de los que piden la reforma de la Constitución, y con ella el fin de las aspiraciones al absolutismo. El poder supremo no se aviene a ser pura y estrictamente constitucional, ni renuncia a los pujos imperiales.

Pero si al fin no hay más remedio que llamar al Gobierno a los de la Coalición Democrática, y éstos siguen bajo la jefatura doctrinal del señor Álvarez, éste tratará de que se hagan unas elecciones libres y honradas y sin las ingerencias alísimas que hubo en las últimas. Hasta se dice que llevaría para ello a Gobernación al señor Pedregal. Lo que estaría muy bien. Mas ni aun así lograrían los liberales, los de la Coalición Democrática, llevar mayoría. Ni aun entrando en esta los romanonistas. Que si don Eduardo Dato apenas logró mayoría, aun entrando en liza el máximo electorero, menos la lograrán los liberales.

Aquí estará su salvación, si es que la tienen. Su salvación estará en que sólo puedan gobernar, tener mayoría, apoyándose en su izquierda, en los elementos antidinásticos de la izquierda, con republicanos, socialistas y afines. Porque éstos les obligarán a llevar a cabo toda la reforma constitucional que han prometido y aun mucho más que ella. Hasta llegar a una Constitución que esté por encima de las determinaciones de forma de gobierno y que pueda seguir rigiendo cuando la monarquía desaparezca de España, que puede ocurrir antes de lo que creemos y esperamos.

Los llamados liberales—alistas, demócratas, romanonistas—y los reformistas—no podrán no ya gobernar, más ni aun constituir mayoría, sino con los antidinásticos, con los antimonárquicos. Es decir, que antes que monárquicos tendrán que ser liberales.

¿Y qué podrá suceder luego? Su cederá, que llegará un momento en que su liberalismo entrará en conflicto con su monarquismo. O también su patriotismo con su lealtad. Llegará un momento en el proceso reformista en que la reforma, la indefinible reforma constitucional, tropezará con la voluntad soberana; llegará un momento en que quien según la Constitución vigente es «por la gracia de Dios rey constitucional de España», se encontrará con que esta fórmula es una contradicción, y que lo que hay debajo de esa «gracia de Dios», la tradición dinástica, está rotundo con el constitucionalismo. Y vendrá lo que tiene que venir. ¿Qué harán los liberales constitucionales, que harán los reformistas ante esto? ¿Qué hará el señor Alba que una vez hablaba de República coronada? ¿Qué hará el conde de Romanones que ha dejado escrito que a las monarquías constitucionales tienen que suceder las íntegramente democráticas? ¿Qué hará, sobre todo, don Melquíades?

Porque el conflicto llegará; tiene que llegar. No cabe suponer una sumisión completa del poder real. Ni aun, en caso de ocurrir, cabría fiarse de ella. Sería algo como lo que pasó en 1820 que preparó lo de 1823. La historia enseña al pueblo español a no fiarse de sumisiones de la Corona. Esta no tiene derecho a la confianza del pueblo.

Llegará el conflicto, tiene que llegar, y ¿cuando llegue? Según las normas de lo que llaman lealtad, en este caso los liberales deben decir al poder moderador: «Pues que no tenemos ya su confianza, nos retiramos del gobierno y llamamos a otros y consustituye de nuevo la voluntad del pueblo en los comicios.» Pero nosotros creemos que en el caso de ese conflicto, que llegará, el deber del reformismo es decir al poder real: «Ya llegó la hora, retirese y déjenos gobernar a nosotros mismos, que no hay más soberano que el pueblo.» ¿Se atreverán a esto?

Lo que es decir que si la Coalición Democrática cumple con su deber, con un deber patriótico, no puede llegar al gobierno sino a preparar el tránsito a otro régimen. Pero, ¿son

ellos los coeligidos, culpables de muchas de las torpezas de este régimen, los que han de hacerlo desaparecer? Para lo cual lo primero era residenciarlo, exigirle responsabilidades, hacer el proceso del régimen. Que podía empezarse por depurar todas, absolutamente todas las responsabilidades del desastre de Annual, a partir de la del iniciador y «oleador» de la silvestrada de vísperas de Santiago Matamoros.

¿Sucederá esto así como preveemos? Pues si no sucede así será peor. Será peor, porque o continuará con sumiendo a España la podre de este régimen de fatalidad y de frivolidad y de clandestinidad, o habrá un cambio catastrófico. Lo que no puede continuar dignamente es la monarquía.

MIGUEL DE UNAMUNO.

CINE ESPAÑA

Jueves día 11 Mayo de 1922. — A las 9 de la noche.

Grandioso acontecimiento artístico.

ESTRENO de la magnificente creación de la eminente actriz PRISCILLA DEAN, titulada

LA VIRGEN DE STAMBOUL

Hermosísimo argumento desarrollado en un ambiente oriental, al que la eximia actriz adapta su arte maravilloso interpretando con admirable acierto su delicado papel. Esta película es grandiosa por todos conceptos siendo considerada una de las mejores de los acreditados programas «Galio de Oro».

Completarán el programa REVISTA PATHE, PATHE REVIEW y una cómica.

NOTA. Debido al elevado coste de esta preciosa película los precios sufrirán un pequeño aumento.

LOS ULTIMOS DEPORTADOS

DESPEDIDA

En el vapor correo que saldrá hoy por la tarde para Barcelona marchan en conducción para ser puestos a disposición de los jueces que instruyen sus respectivos procesos nuestro amigo y compañero en la prensa, redactor de *El Progreso*, Antonio Amador, y los obreros tipógrafos, también amigos nuestros, José Vidal y Salvador Caracena.

Como saben nuestros lectores, son los últimos deportados que restaban de la expedición que mandó a la Mola el Gobernador de Barcelona señor Martínez Anido en los momentos en que arribaba con mayor fuerza su inconfundible represión que será recordada siempre como cosa propia de los peores tiempos fernandinos.

Durante su estancia en la Cárcel de esta ciudad se han ganado muchos afectos y amistades, siendo visitados constantemente por los trabajadores mahoneses y de los demás pueblos de la isla, que han hecho cuanto les ha sido posible para que les fuera menos penoso su cautiverio.

Al transmitirles nuestro saludo de despedida hemos de hacerles presentes nuestros deseos de que logren muy pronto la libertad y que puedan ver como se hace asequible cada vez más el hermoso ideal por que luchan y se sacrifican.

De cuantas atenciones y muestras de amistad, confraternidad y cariño han recibido aquí guardarán seguramente muy buenos recuerdos como lo demuestran en la expresiva carta que han entregado a nuestro Director y que nos complace en publicar a continuación.

Querido Manent: Vamos a partir con rumbo a Barcelona para ponernos a disposición de los jueces que nos instruyen los procesos por los cuales continuamos presos.

Salir de Mahón sin pregonar públicamente nuestro agradecimiento a este pueblo de tan profundos sentimientos liberales, sería un olvido, si no fuera grosería, que jamás nos perdonaríamos.

Diga que Mahón ocupará de hoy más, entre nuestros más caros afectos, un lugar preferente. Diga que nuestra emoción es tan profunda como nuestra simpatía. Diga que esas manifestaciones de solidaridad que se nos han hecho,

hoy a nosotros; ayer, a nuestros amigos que fueron libertados desde la Mola y desde la cárcel de aquí, las recogemos para tejer con ellas una corona de amistad y cariño con la que pueda orgullosamente engalanarse el pueblo de Mahón.

Nos marchamos sin conocer el pueblo, sin saber si es bello, si es otro de los perla engarzadas al Mediterráneo, nuestro *Mare Nostrum*, que que muestra al mundo su noble estirpe de mar latino... Pero conocemos los sentimientos del pueblo de Mahón, sabemos de su bondad inmensa; su nobleza, su espíritu, abierto a todas las manifestaciones de la vida; su abolengo y su tradición liberal. Y eso nos basta. Porque si Menorca no pudiera mostrar a los forasteros otra cosa, el caudal de virtudes que posee, inestimable patrimonio de sus sentimientos, hacen a la isla digna de la admiración, de la gratitud y del amor de cuantos pugnan por vivir una vida de bienestar, de paz y de cariño.

Aquellas virtudes no se conquistaban ni se compran. Nacen con el pueblo y con el pueblo mueren. Así pudo haber en la historia pueblos que merecieran bien de los demás de la tierra. Sin hipébole, Mahón es uno de ellos. Dígalo así, amigo nuestro, y ya que no podemos traducir en palabras cuanto sentimos, por lo menos, quede consignado para siempre el testimonio de nuestra gratitud y de nuestra admiración.

Y usted, querido amigo, tenga la seguridad de nuestra amistad sincera y no le quepa duda ninguna de que al trazar estas líneas, hemos recordado sin excepción a cuantos nos dieron pruebas de su inmensa bondad.

Cárcel de Mahón 8 Mayo 1922
ANTONIO AMADOR, JOSÉ VIDAL, SALVADOR CARACENA

CONCURSO HÍPICO

El viernes día 12, el sábado 13 y el domingo 14, de dos a tres y media de la tarde, en la conserjería del Casino Mahonés, podrán recoger los paldos para el Concurso Hípico de este año, las personas que los tuvieron a su nombre el año pasado.

Caso de quedar algunos paldos sin recoger, se distribuirán entre las personas que los tienen solicitados, y por el orden riguroso en que han sido encargados, el citado domingo 14 de tres y media a cuatro y media, de la tarde, en el mismo local del Casino Mahonés.

Noticias marítimas

Movimiento de buques

Con treinta y tres pasajeros y trece toneladas de carga ha llegado esta mañana a las siete el vapor correo «Rey Jaime II» al mando del capitán don Francisco Marsal.

—Saldrá esta tarde para Barcelona.

—Con rumbo a Palma ha salido esta mañana el pailebot «Arnaldo Olive» cargado de hulla del depósito de la Sociedad de carbones de esta al de Palma.

—Llegó sin novedad a Barcelona el domingo por la mañana la balandra «Anita». Este buque y el «Júpiter» proceden a la carga.

Parece ha decaído algún tanto el tráfico de veleros, no obstante traer los vapores correos escasa carga. La causa puede atribuirse a la poca demanda de mercancías en este tiempo.

—Ayer y conforme se hizo la semana pasada se lanzaron al mar los botes del vapor «Mahón» realizando así prácticas la tripulación del citado buque.

Unión Comercial e Industrial de Menorca

Se convoca Junta General extraordinaria en la sala de actos del casino del Cossey, para el próximo jueves a las nueve de la noche el objeto de tratar de los medios de combatir el nuevo aumento de contribución Industrial; que representa la elevación a la base 5.ª y dar cuenta a la Asamblea de una invitación del «Fomento del Trabajo Nacional» de Barcelona, que solicita nuestra cooperación y asistencia a una reunión en Madrid para intervenir en las reformas tributarias.

Dado lo importante de la convocatoria esta Directiva agradecerá la asistencia de todos los señores asociados.

Mahón 9 Mayo 1922 — P. A. de la Junta Directiva. — El Secretario, J. Sintés.

SALON VICTORIA

Miércoles día 10 de Mayo de 1922.

A las 6 VERMOUTH SELECTO con SEXTETO y JAZ-BAND
Otra sesión a las 9 de la noche.
ESTRENO de los episodios 2.º y 3.º de la gran novela cinematográfica en 12 episodios de la casa Gaumont

JUDEX

LA EXPIACION — LA JAURIA FANTASTICA
Sobriamente interpretados por CRESTE, MUSIDORA, LELIBAS, MICHEL, MATHÉ, LEVESQUE (Doña Casto), JUANITO y SARDINILLA.
Completarán el programa una cinta natural y una cómica de gran risa.

CALDERILLA

por CHARLES RAY

TRIANON

Jueves, día 11 de Mayo de 1922.
A las 6 de la tarde. Día de Moda. — Con Sexteto.
Otra sesión a las 9 de la noche.

ESTRENO de los episodios 3.º y 4.º de la grandiosa serie americana, marca «Vita-graph», en 12 episodios

EL FANTASMA IMPLACABLE

En los que realiza un trabajo insuperable el popular actor español
ANTONIO MORENO
La chistosísima cinta en dos partes que lleva por título

LAS BURLAS DEL AMOR

Regalada a los señores de Menorca

Aviso a los cargadores

Está a la carga en Barcelona de donde saldrá a últimos de esta semana la balandra a motor

ANITA

Admitiendo carga general
Lo despachan en Barcelona la señora Moll, Viuda de Corominas, Plaza 4, y en Mahón los señores Pons Martí e hijos.

Junta Local de Salvamento de Naufragos

Próxima a levantarse la causa de salvamento de Fornells, esta Junta Local invita a las personas que deseen encargarse de ejecutar dichas obras, a presentar proposiciones en el domicilio del infrascrito Presidente (Infanta, 22), desde esta fecha hasta fin del presente mes. Los señores que deseen podrán enterarse del proyecto y pliego de condiciones en el mismo domicilio, los días laborales, de 10 a 12.

Mahón 8 Mayo de 1922. — El Presidente, Juan F. Taltavull.

HALLAZGO. — En la plaza de Colón fué encontrada ayer una llave de puertería que se entregará a quien acredite ser el dueño y abone el importe de este anuncio.

Crédito Mercantil de Menorca

Pagamos libre de comisión los cupones y títulos amortizados de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

Unico Depósito de calzado en Mahón

PLAZA DEL PRINCIPES N.º 14
(Frente la Iglesia del Carmo)

PRECIOS REDUCIDOS

Calzado para señora, desde 5 pesetas el par.

Calzado para caballero, desde 10 pesetas el par.

Calzado de Reglamento para el ejército y la Marina desde 12 pesetas el par.

Gras surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón de la Deuda Amortizable al 5% vencimiento 15 de Mayo de 1922.

Cronica local y general

La Casa de Correos y Telegrafos

Por ser interesantísimo al asunto añadimos las noticias siguientes a las que ayer dimos...

Las personas que deseen consultar el pliego de condiciones para la subasta de las obras de gruesa estructura del edificio de Correos y Telegrafos de esta Ciudad...

Hasta las diez y siete horas del día treinta y uno de Mayo podrán presentarse plegos para optar a la subasta en el Registro general de Correos...

En el caso de que dos o más proposiciones sean iguales, en el mismo acto se verificará licitación por pujas a la mano durante el término de quince minutos...

En el caso de que dos o más proposiciones sean iguales, en el mismo acto se verificará licitación por pujas a la mano durante el término de quince minutos...

FABRICA DE GAS

De hulla inglesa de superior calidad.

En Alayor ha fallecido esta madrugada doña Margarita Petrus Juanico...

Trasmitimos la expresión de nuestro pésame a su viudo don Juan Pons Mercadal, a sus hijos don Bartolomé y doña Margarita...

La conducción del cadáver se verificará esta tarde a las seis. Casa mortuoria, calle de San Nicolás número 11 en Alayor.

Tribunales y causas

En el Boletín Oficial de la provincia, número correspondiente al jueves último, día 4 del corriente, se insertó la lista de las personas que deben formar el Tribunal del Jurado durante el actual cuatrimestre...

En la sala audiencia del local que ocupa el Juzgado de Instrucción de este partido, el día 22 del mes en curso se verá la causa instruida contra Antonio Ferrer Canos, sobre homicidio por imprudencia.

Esta es la única vista señalada para el cuatrimestre por medio del Boletín Oficial.

Uno que madruga

Iba ayer por estas calles un vendedor de pescado que expendió a la hora en que no está permitida la venta en ambulancia.

Encontróse el madrugador con el municipal señor Sintes quien además de impedir que prosiguiera la infracción anotó el nombre del transgresor y le denunció más tarde.

FABRICA DE GAS

El digno señor Presidente del Comité del Concurso Hípico de Mahón nos ha remitido con atento B. L. M. el Reglamento y programas que ha de sujetarse dicha fiesta que se celebrará los días 22, 24 y 25 del mes en curso.

Agradecemos la deferencia, nos complacemos en acusar recibo y en corresponder al saludo y cumplimientos que en dicha comunicación nos dirige nuestro distinguido amigo don José Blayá Regué, ilustrado coronel de Artillería.

Cuestión de perros

Un perro que ayer vagaba por la calle de Pi y Margall y que no iba en las condiciones debidas fue capturado por la guardia civil. Ha sido denunciado el dueño del animal.

Por idénticos motivos y previo el parte dado por el municipal señor Bagur han sido denunciados los dueños de otros tres canes.

COK FABRICA DE GAS

Excursión Según costumbre ayer vivieron a pasear por esta Ciudad numerosas personas del pueblo de Alayor...

Al anochecer embarcaron en seis coches y regresaron a Alayor.

Noticias cortas

Según leemos en la prensa mallorquina la cosecha de patatas es allí abundantísima y este tubérculo se expende hoy a precios muy asequibles.

A la hora de costumbre se constituirá hoy el Ayuntamiento en sesión ordinaria la que como de segunda convocatoria será válida cualquiera fuera el número de concejales que asistan.

Ante el cadalso

Barcelona 8 a las 23:30 y 9 a las 2:10 Llegada del verdugo

Barcelona.—Esta mañana ha llegado el ejecutor de la Justicia de la Audiencia de Burgos. En la estación era esperado por una pareja de la guardia civil, conduciéndolo seguidamente a la presencia del presidente de esta Audiencia de Barcelona para recibir órdenes acerca de la ejecución de los condenados a la última pena...

Después de tomadas las órdenes del presidente de la Audiencia el verdugo fue conducido en el coche eclesial a la prisión, en donde le fue designada una celda para aguardar la hora de la ejecución.

La Comisión de Sabadell

Ha suspendido el viaje a Madrid la Comisión de Sabadell, formada para insistir en la petición del indulto de los reos.

Según parece, los motivos que les han inducido a suspender el viaje han sido el temor de que el señor Sánchez Guerra estuviese ayer ausente de Madrid y el celebrarse en Sabadell el mitin pro indulto, al que asistieron la mayoría de los alcaldes del partido.

Hacia la muerte

El tribunal se ha constituido en la Cárcel y ha notificado la orden de muerte de los reos de Sabadell y Manresa.

Se han habilitado celdas para que sirvan de capillas.

Los condenados no han querido firmar la diligencia de notificación de la sentencia.

Han recibido los auxilios espirituales.

A las seis y media al visitarles la familia, Sabater se echó en brazos de su padre mientras exclamaba «soy inocente».

Se ha cerrado el acceso a la Cárcel y se toman muchas precauciones. Esta madrugada se ignoraba si los reos han sido ya ejecutados.

Cronica Nacional

Notas políticas

Collisiones entre obreros

LA SEÑORA DOÑA Margarita Petrus Juanico ha fallecido a las cuatro de esta madrugada a la edad de 40 años. E. P. D. Su afligido esposo don Juan Pons Mercadal, hijos don Bartolomé y doña Margarita, hermanos don Juan, doña Antonia, doña Juana, doña María y demás familia al participar a sus numerosos amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan se sirvan asistir al entierro que tendrá lugar a las seis de esta tarde. Casa mortuoria: San Nicolás, núm. 11.—Alayor.

COK FABRICA DE GAS. Servicio a domicilio. PARA ALQUILAR.—Dos habitaciones con una sala. Calle Santa Catalina 5 A. Buenas referencias. VENDO: Sillería, casi-nueva de caoba barnizada, asiento de fuelle. Razón: Pi y Margall, 85.

SERVICIO TELEGRAFICO DE LA VOZ DE MENORCA DE NUESTROS CORRESPONSALES

los preguntando por el capataz encargado, que se apellida Calvo, con el cual parece ser que los desconocidos hablaban.

De las palabras pasaron a los hechos, y en un momento dado salieron a relucir armas de fuego, cruzándose unos cuarenta disparos, resultando tres obreros heridos.

Los desconocidos se dieron a la fuga, y a cosa de un kilómetro de distancia, hablaron al encargado de otra obra, llamado Ricardo Subirana Pardillo.

A Ricardo le propinaron una paliza, causándole una herida en la región parietal superciliar izquierda y antebrazo del propio lado, de pronóstico reservado.

Los otros heridos, al igual que Subirana, fueron conducidos al Dispensario de San Andrés.

Muerte del espada «Granero»

Madrid.—En la lidia del cuarto toro y en la suerte de matar fue alcanzado y horrosamente cornado el espada «Granero».

El toro le zerró de manera espantosa, le destruyó y le ensangrentó. «Granero» murió apenas trasladado a la enfermería.

La desgracia causó al público y produce su noticia en todas partes fuertes impresiones de horror.

El parte de los facultativos menciona las heridas siguientes: Una en la región orbitaria, fractura al fondo de esta cavidad, siguiendo por la masa cerebral, atravesando en toda su extensión, destruyendo la masa encefálica, con fractura de los huesos temporal, lateral, maxilar superior y malar, con desgarramiento de las partes blandas del pericráneo, desde órbita hasta la región mastoidea del mismo lado, con vaciamiento completo de la órbita y profusión de gran cantidad de masa encefálica, con fractura igualmente del cráneo que hace comunicación de esta cavidad con la de la laringe.

La herida es mortal de necesidad. Además, tiene otra herida contusa, de tres centímetros de extensión, en la cara anterior interna del muslo derecho.

Repatriación

Se ha dispuesto que vuelvan a la península las tropas siguientes: Infantería: batallones de Berbon, Corona y Sevilla. Artillería, uno. Caballería: escuadrones de Lusitania, Princesa y Pavia.

Pequeñeces

Ha sido relevado el Gobernador de Lérida por haberse indisputado con el Ministro su jefe al tratar de la cuestión del indulto de los reos condenados a muerte por la audiencia de aquella ciudad.

Alicante.—Bajo la presidencia del marqués de Alhucemas se ha celebrado un mitin que se considera como continuación del acto político que en Bilbao realizaron las izquierdas monárquicas unidas.

Madrid.—Se han tomado rigurosas precauciones para evitar que los periódicos saliesen antes de las siete de la tarde.

Sesión del Congreso

Preside el señor Bugallal; representa al Gobierno el señor Bergamín, ministro de Hacienda.

La sesión empieza a las tres y cuarenta y cinco. Hay en la sala cuatro diputados.

Se abre el debate sobre reformas tributarias y el señor Alvarez Valdés defiende un voto particular.

Le contesta el señor Ruano. Es retirado el voto y lo mismo otro del señor Rius.

La sesión carece de interés.

TELEGRAMAS OFICIALES

facilitados en la Delegación del Gobierno

Desde el zoco El Jemis de Tetuán participa el Alto Comisario, como continuación de su telegrama de anoche, que la columna del general Sanjurjo tuvo las siguientes bajas:

Oficiales muertos.—Capitán de Intendencia, don Manuel Moja Ruiz.

Oficiales heridos.—De Regulares Indígenas, capitán don José Santos Torrijada, leve; teniente don Gumerindo Mauro, menos grave; teniente don Marcelino Desaleta, menos grave; alférez don Juan Melero Carranza, menos grave.

Total oficiales: Un muerto y cuatro heridos.

Tropa europea.—Batallón de Chiclaná, muerto el soldado Sánchez Cruz. Heridos: Batallón de Chiclaná, soldado Alvarez González, grave; Batallón de Ciudad Rodrigo, soldado Gerónimo Rogilón Aguado, grave. Batallón de Soria, soldado Manuel López Oriz, leve; José Alantigal Alezta, menos grave. Ingiereros, soldado Antonio Santiesteban Sierra, grave; José Tomás Bartier, menos grave. Comandancia de Artillería, soldado Angel Pizarro Chamorro, leve. Grupo primero de montaña, soldado José Robles Díaz, leve; Ramón Vives, menos grave. Intendencia, soldado Luis Romeral Martínez, grave; Infantería de Marina, soldado Juan Sánchez Romero, leve; Juan Rodríguez Cayado, leve.

Los aviadores cooperaron con su sección, resultando herido menos grave por un disparo enemigo el capitán observador don Antonio León Manjon.

Madrid 9, 2 00.

Comunica el Alto Comisario que todas las noticias coinciden en el gran desaliento que se ha producido en el campo rebelde por nuestro decidido avance de ayer y por la muerte de Hamido Succan, lugarteniente del Raisuni, quien envió ayer a Seluman precipitadamente para evitar el envolvimiento de Tasurut que puso al Raisuni en gran apuro.

También ha producido desaliento el hecho de resultar herido el marino y muertos importantes auxiliares de confianza y muchos rebeldes.

La impresión en los rebeldes es que Tazarut está cerrado.

Al abastecer las posiciones ocupadas en Melilla, en Tuguntiz se hizo 53 disparos sobre un grupo enemigo.

Este disparó contra Dar Quebdani, contestándole los obuses de 155.

Las noticias de Benisaid acentúan la tendencia a la sumisión.

Abd el Krim ha enviado recado a los jefes de las fracciones de Benisaid para esparcir el rumor de que nuestra nación, dado su estado económico tendrá que repatriar fuerzas, aprovechándose el jefe rebelde de esta circunstancia para animar a los suyos, a quienes ha recomendado resistir un mes con lo que les asegura el triunfo.

En el Peñón ha habido tiroteo, hiriendo al artillero Matías Martín Martín, que después de curado siguió prestando servicio.

Se hicieron dos disparos de cañón sobre los del enemigo en la playa sin que contestaran.

En Ceuta, Larache y Alhucemas sin novedades.

COTIZACIONES

Table with columns for market types (Bolsa de Barcelona, Bolsa de Madrid) and various financial instruments like Francos, Libras, Dollars, etc.

Credito Mercantil de Menorca

Table with columns for market types (Bolsa de Barcelona, Bolsa de Madrid) and various financial instruments like Amortizable 4 p.%, Libras, Dollars, etc.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for market types (Bolsa de Madrid) and various financial instruments like Obligaciones Tesoro 5 p.%, Cédulas B. Hipotecario España 4 p.%, etc.

Banco de Menorca. Pagamos el cupón vencimiento 15 Mayo próximo de la Deuda Amortizable al 5 por 100. Tipografía Mahonesa.—Calle Nueva